

当好基层法律服务工作者的“娘家人”

省基层法律服务工作者第三次代表大会召开

本报记者 肖春霞

本报讯 7月20日上午,省基层法律服务工作者第三次代表大会在杭州召开。大会选举产生了新一届理事会,审议并通过《浙江省基层法律服务工作者协会第二届理事会工作报告》《浙江省基层法律服务工作者协会第二届理事会财务工作报告》《浙江省基层法律服务(工作者)协会章程(修订草案)》。

基层法律服务工作者是社会主义法治人才队伍的重要组成部分。目前,全省

共有基层法律服务工作者2300余人,他们扎根在基层,奉献在基层,为助力基层社会治理、服务乡村振兴等方面作出了积极贡献。会议强调,全省基层法律服务行业要始终坚持党的领导,持续加强思想政治建设,坚持把拥护中国共产党领导、拥护社会主义法治作为从业的基本要求,确保正确政治方向。要坚持人民至上、积极服务中心大局、深化行业自身发展,全面提升法律素养和综合服务能力,积极履行社会责任,努力提升核心竞争力。要严把“入口关”“能力关”“管理关”,努力吸收、

培养具有法学教育背景、愿意扎根基层的年轻人,建立基层法律服务工作者能力建设常态化提升机制,加强行业作风建设,强化职业道德和执业纪律教育,促进新时代基层法律服务健康发展。

据介绍,下一步,新一届理事会将对内抓好协会自身建设、对外积极主动发声,真正当好“娘家人”,提高全省基层法律服务工作者的认同感、归属感,提升行业整体形象。

大会正式代表、特邀代表共100余人参加会议。



“警察叔叔,我来试试”

近日,诸暨市公安局联合团市委在未来城联勤警务站开展了少年警校第一课活动。同学们在民警带领下,观摩最小作战单元演练,参观各种警用装备,了解反诈、防溺水和急救知识,进一步提高法治意识和自我保护能力。通讯员 杨宝露 陈嘉琳



开展合规建设后,企业重回发展快车道



通讯员 蓝晨曦 本报首席记者 许梅

本报讯 “我们这次来,主要想深入了解一下企业合规整改成效、发展经营情况以及法治需求。”近日,云和县检察院在一起虚开增值税专用发票案结案后,对涉案企业云和某木业公司进行跟踪回访。

王某某是某木业公司法定代表人。随着公司规模扩大,一年多前,王某某竟铤而走险,找到陈某让其为公司虚开增值税专用发票71份,税额达85万余元,均被用于抵扣税款。案发后,王某某主动到公安机关投案。

案件本身并不复杂,但有个现实问题摆在检察官面前:该公司是典型的家族式企业,经营发展极度依赖王某某个人,若简单一诉了之,企业将面临生存危机,数百名员工将陷入失业困境。

经走访调查,涉案企业近三年产值、纳税均居本地木玩产业领先地位,生产经营处于稳步上升状态。基于此,云和县检察院在全面综合评价并层报省市检察机关批准后,决定对该公司进行企业刑事合规建设。

根据该公司特点,检察机关选任第三方考察团队,指导企业深入剖析问题,提出整改方向和建议。合规建设期间,检察机关会同第三方监管组织进行研讨,妥善解决涉案企业多年来与上游大型供应商合同签署方面存在的历史遗留问题。

经过合规建设,某木业公司实现了经营理念重塑、内部管理制度革新。第三方监督评估组织对企业合规成效进行量化评估、科学验收后,确认该公司整改

完毕,企业经营重新迈入合规轨道。后云和县检察院就该案组织公开听证,会后结合案件事实证据,王某某自首、认罪认罚、退出违法所得等量刑情节,并充分考虑听证员意见,作出相对不起诉决定。

值得一提的是,合规考察期间,检察官通过督促该公司积极开展自查自纠,梳理合规整改清单,揪出了企业内部“蛀虫”——车间主管吴某某利用职务便利,虚构员工工资账单,三年间侵占公司财产46万余元。吴某某虽然自动投案,但并未退清全部赃款。检察官坚持“破案与追赃同步、打击与挽损并重”,通过耐心释法,最终吴某某表示愿意认罪认罚,并退出全部违法所得,及时为企业挽回了损失。

如今,某木业公司经过合规建设,重回发展快车道,并荣获云和县制造业纳税十强企业。为进一步护航民企健康发展,云和县检察院还在该公司设立全县第一个“助企联络点”,定期开展“送法进企”法治宣讲,帮助公司梳理分析法律风险点。

骑车带孙闯红灯,警方提醒:担好监护责任

通讯员 钱瑶珈

本报讯 近日,湖州市公安局南浔区分局交警大队南浔中队接到一起交通事故警情,一辆电动自行车闯红灯与正常直行的轿车发生碰撞。

道路监控显示,事发时陶某驾驶电动自行车,其孙子反向站在电动自行车前,陶某一手撑伞遮阳,一手骑车,且两

人均未佩戴安全头盔。行驶至南浔镇嘉业路与适园路口时,陶某闯红灯通行,由于雨伞遮挡视线加上单手操作不便,径直撞上机动车侧后方,陶某及其孙子重心不稳随即摔倒。

由于孩子在前直接发生碰撞且无任何保护措施,摔倒后又被大人压在身下,当场昏厥,所幸及时送医检查,并无大碍。

根据道路交通安全法规定,车辆、

行人应当按照交通信号通行;遇有交通警察现场指挥时,应当按照交通警察的指挥通行;在没有交通信号的道路,应当在确保安全、畅通的原则下通行。电动自行车驾驶人陶某负本次事故全部责任。

交警提醒,各位家长请负好监护责任,带孩子外出时务必严格遵守交通法规,减少孩子出行隐患。

今起台风开始影响浙江

潮新闻记者 俞刘东

7月22日大暑,这是夏季最后一个节气,也是全年最热的节气。

天气也是热得相当应景,当天一大早,高温红色预警刷屏,从上午8点至11点,我省共发布了35条高温红色预警,创今年最多纪录。其中,杭州于9点24分发布了今年首个高温红色预警信号。

监测数据显示,杭州主城区当天早晨的最低气温有31℃,是近六十年来7月日最低气温的最高值,同时也是近六十年里日最低气温的第二高,仅次于2022年8月16日的31.3℃。到了11点,气温来到36℃,相比前一天同一时间高了1.2℃。大暑+三伏,高温实力强劲,大家一定要注意防暑降温,多喝水,尽量避免午间暴露在日光下。

省气象台继续发布高温警报:受副热带高压控制,近期我省高温强度较强,预计明天除沿海岛屿外,我省大部地区日最高气温可达38—40℃,局部41℃以上。希望各有关方面注意做好防暑降温工作。

不过,台风的影响也逐渐显现。受“格美”外围影响,浙南沿海海面7月23日半夜起东北风6—7级阵风8级,24日7—8级阵风9级逐渐增强至8—9级阵风10级。东海中南部海域22日阵风有8—9级,23日阵风逐渐增大到10—12级,24日继续增大到12—14级,台风中心附近经过海域13—16级。

杭州气象台表示,“格美”22日路径出现了较大调整,原因是台风北侧的副热带高压强度比原先预计的更强,导致台风后期移动方向上偏西的分量更大,进而使台风路径出现南调。目前“格美”强度仍在加强当中,预计最强可达强台风级。

随着台风的移动,预计最早24日下午开始杭州就会有雨水出现,之后的25—26日杭州高温有望暂时缓解。虽然全省阵雨雷雨天气会增多,但是大部地区最高气温仍然在高温线以上。

省气象台也提醒,由于海上有“格美”和“派比安”两个台风活动,大气环流复杂,“格美”未来移动路径还有很大不确定性。大家需高度警惕,及时关注最新的台风动态和预报信息。但无论“格美”路径怎么走,对我省沿海大风影响是肯定的。

绘就盛夏平安图

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 连日来,天台县公安局白鹤派出所民辅警战高温、斗酷暑,消除各类安全隐患,营造安全、稳定的夏季治安环境。

该所一方面开展常态化巡逻防控。重点时间段在人员密集处进行巡逻,确保市民经常看到警车、见到警察,形成纵横交错、秩序井然的巡防网络,切实提升见警率、管事率和快速反应能力,有效预防突发事件的发生。另一方面强化安全监管。该所进一步加大对火灾隐患排查整改力度,重点检查小超市、宾馆、娱乐场所等人员密集场所以及易燃易爆单位,坚决遏制火灾事故的发生。

该所还扎实开展平安宣传,及时通报当前治安状况,使群众全面了解平安指数,增强自身防范意识。针对群众喜欢在夏季傍晚聚集广场、小区乘凉,民警上前与群众聊家常、话防范,倾听群众对公安工作的意见、建议,增进群众对公安工作的了解。